

Milano, 06-06-2019

Municipio 3

Verbale pubblicato all'Albo Pretorio del

Dal 07-06-2019 al 21-06-2019

Il Segretario

Verbale n° 143OdG/convocazione PG 0391105/2019 del 05.09.2019

VERBALE della SEDUTA Del 12 Settembre 2019

Orario previsto di chiusura ore 21

Il Consiglio di Municipio n. 3, regolarmente convocato ai sensi dell'art. 30, comma 3 del Regolamento dei Municipi mediante avviso PG 0391105/2019 del 05. 09. 2019, si riunisce presso la sede di via Sansovino n° 9 alle ore 18.30 dell'odierno giovedì 12 Settembre 2019, per lo svolgimento dell'Ordine del giorno elencato a pag. 2.

Presiede il Presidente del Consiglio di Municipio Vincenzo Casati. Svolge le funzioni di Segretario l'Istruttore dei Servizi Amministrativi Sig. Elisabetta Asinaro ed il collaboratore amministrativo Sig. Massimo Spotti, Presente il Direttore di Area Dott. Avv. Giovanni Campana

Si dà atto che al primo appello delle ore 18.30 risultano presenti i seguenti 23 su 31 consiglieri assegnati: *Biondi, Boari, Boniolo, Borgese, Bruzzese, Cagnolati, Casati, Cosenza, Cutaia, De Luca, Di Vittorio, Marrapodi, Merlo, Migliarese, Monti, Monzio, Natale, Riccitelli, Rosco, Rossi, Sammarco, Spoldi, Zanasi, Zelasco.*

Giungono successivamente: *Antola (18.35), Averia (18.42).*

Si allontanano durante la seduta: *Cutaia (19.04), Marrapodi (20.23)*

Assenti pertanto 6 Consiglieri, di cui giustificati: *quattro*

Pubblico presente: tre cittadini.

Documenti allegati: vedi elenco a p. 2.

IL SEGRETARIO

Elisabetta Asinaro

**IL PRESIDENTE
DEL CONSIGLIO DI MUNICIPIO**

Vincenzo Casati

IL DIRETTORE DI AREA MUNICIPIO 3

Giovanni Campana



ORDINE DEL GIORNO

- *Interventi dei cittadini, comunicazioni e interrogazioni;*
 - *Comunicazioni del Presidente di Municipio e del Presidente del Consiglio;*
 - *Ratifica Verbali n.118 - 119 - 120 - 121 - 122 - 123 - 124 Anno 2019*
1. Proposta di deliberazione di iniziativa consiliare: "Modifica temporanea viabilità in Piazza Bottini"
 2. Utilizzo oneri intervento a scomuto ex area RCS in vista Conferenza dei Servizi - PARERE.
 3. Mozione presentata dai Cons. Boari e Marrapodi Lega Nord: "Interventi urgenti per il giardino di p.zza Gobetti";
 4. Mozione presentata dai Cons. Cagnolati e altri: " Rom e occupazioni abusive - Q.re Feltre";
 5. Mozione presentata dalla Lega Nord e altri: " Degrado a Porta Venezia, P.zza Oberdan e via Tadino";
 6. Mozione presentata dai Cons. Natale e Migliarese: "Fermata di MM1 di Porta Venezia";
 7. Mozione presentata dal Cons. Cagnolati Forza Italia: " Degrado e riqualificazione area gioco - P.zza Aspromonte";
 8. Mozione presentata dal Gruppo Lega Nord: " Richiesta provvedimento D.A.S.P.O urbano zona Bottini - Gobetti";
 9. Mozione presentata dal Cons. Boari Lega Nord: " Richiesta di interventiper la sicurezza e la sosta in via Caduti in Missione di Pace";
 10. Mozione presentata dai Cons. Boari e Marrapodi Lega Nord: "Richiesta studio di fattibilità recinzione complesso residenziale comunale via Civitavecchia - via Cazzaniga";
 11. Mozione presentata dal Cons. Boari Lega Nord: " Richiesta realizzazione area sosta motocicli in via Tallone";
 12. Mozione presentata dai Gruppi di opposizione: "Permesso di costruire convenzionato di via Botticelli 19 - Piazza Occhialini";
 13. Mozione presentata dal Cons. Cagnolati Forza Italia: " Degrado e sicurezza parco giochi via Boves"
 14. Mozione presentata dal Cons. Cagnolati Forza Italia: "Degrado e sicurezza P.le Giolitti";
 15. Mozione presentata dalla Lega Nord: " Annullamento provvedimento Area B e individuazione di misure adeguate per il contrasto all'inquinamento";
 16. Mozione presentata dal Cons. Boari Lega Nord: " Contrasto al degrado in p.zza Bottini";
 17. Mozione presentata dalla Lega Nord: " Prevenzione e contrasto atti vandalici città studi; "
 18. Mozione presentata dal M5S: "Proposta di soluzione al disagio abitativo nelle ore serali /notturne degli abitanti di via Lecco e aree limitrofe";
 19. Mozione presentata dal Cons. Cagnolati Forza Italia: " Grigliate abusive - Mancanza di controlli Parco Lambro e Zone Limitrofe";
 20. Mozione presentata Dai Cons. Borgese e Boniolo PD: " Municipio "Plastic Free";
 21. Ordine del Giorno presentato dal Cons. Riccitelli: "Imbrattamento di proprietà pubbliche e private in zona Città Studi";
 22. Mozione presentata dal M5S: " Piante Mangia smog";
 23. Mozione presentata dalla Lega Nord e altri: " Via Benedetto Marcello - Riqualificazione dell'area".
 24. Mozione presentata dal Cons. Cagnolati: " Innalzamento rete di protezione Area Cani P.le Durante";

25. Mozione presentata dal Cons. Cagnolati : “ Emergenza sosta – Q.re Feltre”
26. Mozione presentata dal M5S: “ Partecipazione rappresentativa ai lavori di trasformazione dell’ Area di Città Studi”
27. Mozione presentata dal Cons. Cagnolati: “Degrado e sicurezza in p.zza Leonardo da Vinci”;
28. Mozione presentata dalla Lega Nord: “ Nuova segnaletica in via Benedetto Marcello”.

ALLEGATI

- A. Interrogazione
- B. Interrogazione
- C. deliberazione n.21/2019 -
- D. deliberazione n.22 2019 -

Inoltre, allegati da 1) a3): tabelle votazione da n. 1 a n. 3

Interventi dei cittadini :

Interventi dei Consiglieri: Migliarese comunica che il 9 agosto è mancata Paola Bonzi una figura molto importante per Milano. Comunica che presenta una Mozione per Paola Bonzi e chiede un’ intitolazione di un luogo pubblico, Natale si associa alla Mozione del Cons. Migliarese. Presenta poi un’ interrogazione relativa a segnalazioni di topi nelle Scuole, infiltrazioni, cantieri attivi che continueranno anche durante l’ anno scolastico, mancanza di insegnanti, e chiede una risposta all’ Assessore all’ educazione perché è molto urgente. Cagnolati problema viabilità quartiere Feltre, ricorda che ha presentato una mozione l’ 11 giugno, e la viabilità non è cambiata, non è stato fatto nulla chiede la discussione e l’ anticipo della Mozione 25, sostiene che questo è un problema reale e che va risolto. Riccitelli evidenzia che ci sarà il 13 una Conferenza dei Servizi su Benedetto Marcello si vuole sapere se si è stati invitati e chi parteciperà chiede chiarimenti nel merito, Rossi presenta una Mozione sul Recupero delle Biciclette OFO, Boari interviene sulla Commissione avente come argomento la riqualificazione di via Benedetto Marcello, svolge osservazioni sul modo di comportarsi degli Assessori Maran e Tajani e sulle non risposte che i cittadini non hanno avuto, Monti interviene sulla viabilità di via Rombon; Assessore Bruzzese comunica l’ avvio di opere di manutenzione ordinaria e straordinaria di cui : installazione panchine giardini Ramelli accanto al Ping Pong, e sistemazione giochi a Rubattino; altre opere partiranno nelle prossime settimane; risponde al Cons. Riccitelli che non si è invitati come parte Politica alla Conferenza dei Servizi del 13 perché vi partecipano tecnici e amministrativi. Inoltre comunica che in Municipio lavoreranno 4 Tirocinanti, Monzio interviene sulla situazione Feltre/ Rombon, le soluzioni tecniche vanno lasciate ai tecnici del Comune che lavoreranno nel sistemare la viabilità di quelle vie, Cosenza riprende quello che ha detto l’ Ass. Bruzzese ha partecipato alla Commissione Paesaggio senza comunicarlo , in Agosto l’ Assessore Granelli aveva risposto che erano lavori di manutenzione ordinaria, poi successivamente al 3 Settembre vengono dichiarati lavori di

manutenzione straordinaria, Boniolo tematica di Antonio Iosa chiede un minuto di silenzio, critiche alla Consigliera Cosenza per l'atteggiamento tenuto durante la Commissione Territorio con gli Assessori Maran e Tajani.
Presidente Antola interviene nel merito di Benedetto Marcello e della sua riqualificazione, ha fatto un sopralluogo su Rombon/ Feltre, e su un passaggio pedonale che ha permesso ad un ragazzino disabile di poter andare a Scuola da solo.
Verbali ratificati

Punto 1 all'Odg: Proposta di deliberazione di iniziativa Consiliare:" Modifica temporanea viabilità in Piazza Bottini"

Il Presidente Monzio dà lettura della Proposta di deliberazione

Interventi: Boari svolge osservazioni sulla viabilità della stessa, Cosenza non vede alcun riferimento ad alcuna Commissione e non vi è nessuna data, e chiede di integrare con i dati della Commissione, e poi è opportuno fare un altro passaggio in Commissione e porre attenzione alla sosta dei residenti, Monti, Zelasco svolge osservazioni sulla viabilità di P.zza Bottini e sarebbe opportuno dare un po' più di agio alle vie limitrofe ai privati. Spoldi propone un autoemendamento, Biondi sostiene che facilitare la viabilità in p.zza Bottini è sicuramente una buona cosa, Monzio, Migliarese conviene che quella piazza ha una congestione di traffico e chiede chiarimenti. Cagnolati potrebbe essere favorevole in parte, e chiede una Commissione con intervento dei tecnici. Monzio, Boari presenta emendamenti. Si dà atto che il Presidente Casati concede 5 minuti di sospensione per analizzare gli Emendamenti.
Si riprende. Monzio comunica che hanno preso atto degli emendamenti proposti, l'emendamento 2 di Boari decaduto, l'emendamento 1 decade, emendamento 4 accolto. Boari molto critico perché si chiede la presenza dei tecnici che invece non ci sono stati. Cagnolati preoccupato sullo stravolgimento della viabilità, voto di astensione,

Si mette in votazione Emendamento Boari 3

All. 1 - Presenti n. 21 Votanti n.21 - Favorevoli n. 3 - Contrari n. 18 - Astenuti n. 0
come da tabella votazione allegata.

Il Consiglio respinge il Presidente dichiara l'esito della votazione



Si mette in votazione l'intera delibera
Interventi Boari Riccitelli Spoldi

All. 2 - Presenti n. 22 Votanti n.19 - Favorevoli n 19 - Contrari n.0 - Astenuti n. 3
come da tabella votazione allegata.

Il Consiglio approva il Presidente dichiara l'esito della votazione

Punto 2 all'Odg: Utilizzo oneri intervento a scomputo ex area RCS in vista Conferenza dei servizi – PARERE

Il Presidente Monzio dà lettura del parere

Interventi: Boari: questo è un progetto valido ed è la parte più bella del documento. E' comunque problematico perché l'area nascerebbe chiusa su tutti i lati con un solo accesso su via Rizzolo. Deve essere soprattutto uno spazio sicuro. Bisognerà decidere come votare alla luce di come procederà la discussione. Riccitelli era presente alla Commissione e chiede chiarimenti su alcuni punti, propone alcune correzioni e si trova in accordo con il Cons. Boari sulla via di fuga e inserirebbe "creare una via di fuga." Assessore Bruzzese alcune considerazioni brevi in merito all'intervento del Cons. Boari e trova la proposta del Cons. Riccitelli interessante. La divisione lato Nord non è ancora risolta perché c'è un'area occupata abusivamente di proprietà dell'INPS. Il Progetto Re Lambro è allo stadio di Master Plan mentre questo è un progetto definitivo. Una considerazione sui percorsi ciclo pedonali che devono essere un po' più compatti per una migliore fruizione. Il percorso più prossimo alla scarpata è dove c'è una lingua di terreno poco fruibile e insensato. Monti discorso del Calcestre ok, occasione con oneri di urbanizzazione(è una proprietà privata dell'INPS), Monzio fa due autoemendamenti

Boari dichiarazione di voto di astensione perché non è convinto, Riccitelli voto a favore, Monzio parere positivo, Rosco svolge osservazioni, Assessore Bruzzese progetto Re Lambro fatto a scomputo oneri Sinistra per Milano voto a favore, Monti, voto a favore, Zelasco Gruppo noi Milano voto a favore,

Si mette in votazione il Parere

All. 3 - Presenti n. 21 Votanti n.18 Favorevoli n. 18- Contrari n.0- Astenuti n. 3
come da tabella votazione allegata.

Il Consiglio approva il Presidente dichiara l'esito della votazione

Alle ore 21.00 non esaurito l'Odg il Presidente dichiara chiusa la Seduta